

राज्यपाल सचिवालय
राजभवन, जयपुर

विश्व रेडक्रास दिवस समारोह

कार्यक्रम में ही सदस्यता शुल्क जमा कराकर राज्यपाल आजीवन सदस्य बनें

पीड़ित मानवता की सेवा राष्ट्र की सेवा है

— राज्यपाल

रेडक्रास आन्दोलन को आगे बढ़ाने की जरूरत

— केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री

राज्य में सदस्यता का सघन अभियान चलेगा

— श्री सर्राफ

जयपुर, 8 मई। राज्यपाल श्री कल्याण सिंह ने कहा है कि पीड़ित मानवता की सेवा राष्ट्र की सेवा है। उन्होंने लोगों का आह्वान किया कि इस पुण्यदायी कार्य में सभी लोग सक्रिय रूप से योगदान दें। राज्यपाल ने लोगों से अपील की कि वे अपने परिवार, गांव, शहर में लोगों को रेडक्रास का सदस्य बनाने के लिए प्रेरित करें। राज्यपाल ने समारोह में ही सदस्यता शुल्क जमा कराया और उन्होंने रेडक्रास की आजीवन सदस्यता ग्रहण की। राज्यपाल श्री सिंह ने संस्था को अपने वैवेकिक अनुदान कोष से 5 लाख रुपये अनुदान देने की भी घोषणा की।

राज्यपाल श्री सिंह सोमवार को यहां बिड़ला सभागार में विश्व रेडक्रास दिवस के राष्ट्रीय समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। राज्यपाल के रेडक्रास का सदस्य बनने के साथ ही समारोह में ही रेडक्रास संस्था के सदस्य बनने के लिए कार्यक्रम में मौजूद अनेक जनप्रतिनिधि एवं आमजन भी सदस्यता शुल्क जमा कराकर सदस्य बनने के लिए आगे आये।

श्री सिंह ने कहा कि रेडक्रास एक ऐसी स्वतंत्र संस्था है, जो बाहरी या आन्तरिक युद्ध के शिकार घायलों को मदद पहुंचाने का काम करती है। संस्था मानवता के कार्य करके वैश्विक आदर्श को भी स्थापित कर रही है। प्राकृतिक आपदाओं एवं आणविक तकनीक के पीड़ितों को भी राहत उपलब्ध करवाने का सामर्थ्य एवं नैतिक बल रेडक्रास के पास है।

केन्द्रीय एवं स्वास्थ्य परिवार कल्याण मंत्री श्री जे.पी. नड्डा ने कहा कि आज का यह दिन विश्लेषण का दिन है। एक व्यक्ति का एक विचार कैसे एक आन्दोलन बन गया। उन्होंने कहा कि श्री जीन हेंगरी डुनांत के प्रबल व महत्वपूर्ण विचार को अन्तराष्ट्रीय स्तर पर सराहा गया।

श्री नड्डा ने कहा कि अन्तराष्ट्रीय विधि में रेडक्रास को स्वीकार्यता मिली हुई है। उन्होंने इस आन्दोलन का आगे बढ़ाने की जरूरत बताई। उन्होंने रेडक्रास को स्वास्थ्य विभाग का स्थाई सहयोगी बनाने की भी आवश्यकता प्रतिपादित की। श्री नड्डा ने कहा कि विज्ञान बहुत आगे बढ़ गया है। हमें लोगों के प्राण बचाने वाला तन्त्र तैयार करना होगा।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री श्री कालीचरण सर्राफ ने कहा कि श्री डुनांत ने मानव सेवा के लिए लोगों के मन में संवेदना पैदा की। उन्होंने कहा कि राज्य में रेडक्रास की सदस्यता के लिए सघन अभियान चलाया जायेगा। सभी जिलों में रेडक्रास की शाखा खोलने के प्रयास किये जायेंगे।

श्री सर्राफ ने कहा कि स्वास्थ्य बीमा योजना में राजस्थान अग्रणी है। उन्होंने बताया कि इस योजना से दस लाख से अधिक लोग लाभान्वित हुए हैं।

समारोह में रेडक्रास की उपलब्धियों पर प्रकाशित पुस्तिका का विमोचन किया गया। पोस्टल विभाग द्वारा जारी विशेष कवर का अनावरण राज्यपाल श्री सिंह, केन्द्रीय मंत्री श्री नड्डा व श्री सर्राफ ने किया। केन्द्रीय मंत्री श्री नड्डा ने रेडक्रास सेन्ट्रल वॉलियटर रजिस्ट्री का बटन दबाकर शुभारम्भ किया। समारोह में राज्यपाल श्री सिंह व केन्द्रीय मंत्री श्री नड्डा ने निबंध, फोटोग्राफी, स्वैच्छिक रक्तदान के लिए श्रेष्ठ व्यक्तियों व संस्थाओं को प्रमाण पत्र व स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। समारोह को इंडियन रेडक्रास सोसायटी के उपाध्यक्ष श्री अविनाश राय खन्ना, इन्टरनेशनल फडरेशन के श्री भावेश, इन्टरनेशनल केमटी के श्री ए.ओलो व राष्ट्रीय प्रबंधन समिति के सदस्य डॉ. एस.एस. अग्रवाल ने भी सम्बोधित किया। स्वागत भाषण संयुक्त सचिव श्री वीर भूषण ने किया। आभार श्री बी. एल. कोठारी ने ज्ञापित किया। नोटों के निदेशक श्री भंडारी ने अंगदान के लिए शपथ दिलाई। कार्यक्रम का संचालन चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के उपनिदेशक (जनसम्पर्क) श्री गोविन्द पारीक ने किया। समारोह में रेडक्रास पर आधारित एक लघु फिल्म दी स्टोरी ऑफ एन आईडिया का भी प्रदर्शन किया गया।